她才是徐志摩真正高攀的 那个女人

古往今来,婚姻状况差得过张幼仪的女子恐怕

梁实秋曾描写徐志摩:"他饮酒,酒量不洪适可 而止;他豁拳,出手敏捷而不咄咄逼人;他偶尔打麻将 出牌不假思索,挥洒自如,谈笑自若;他喜欢戏谑, 从不出口伤人,他饮宴应酬,从不冷落任谁一个。

<u>但是,随和潇洒的诗人对待自己不爱的结发妻子</u> 张幼仪,冷漠残酷极了。

与丈夫那么不搭调

张幼仪 3 岁那年, 母亲曾给她缠足, 到了第四天早晨, 再也忍受不了妹妹尖叫声的二哥张君劢出面阻止。就这 样,她成了张家第一个天足女子。但是,在徐志摩眼里, 仅仅拥有天足,并不等同于新女性.

从结婚到出国留学,徐志摩和张幼仪结婚将近3年, 相处的时间加起来却只有4个月左右。用张幼仪的话说: "除了履行最基本的婚姻义务之外,对我不理不睬。"

1921年春天,张幼仪去英国看徐志摩。当她乘着船 满怀希望地到达法国马赛港时,一眼从人群中认出了徐 志摩。"我晓得那是他,他的态度我一眼就看得出来,不 会搞错。因为他是那堆接船人当中唯一露出不想到那儿 的表情的人。

张幼仪本以为自己出国后可以重拾因结婚生子而中断 的学业,没想到却变成了一个十足的家庭主妇。挥霍无 度的徐志摩, 只从父亲徐申如寄来的支票中拿出很少一 部分,交给她维持家用。

甚至有一天, 徐志摩突然从家中消失, 留下怀孕的 妻子独守空房。两人的婚姻生活至此走到尽头。

看着他避之唯恐不及地逃离, 你会以为她是多么不 堪的女子, 可是, 恰恰相反, 在这段婚姻中, 他才是真 正高攀的那个。

她家世显赫, 兄弟姐妹十二人。二哥张君劢在日本 留学时与梁启超结为挚友,回国后担任《时事新报》总编, 还是段祺瑞内阁国际政务评议会书记长和冯国璋总统府 秘书长。四哥张公权 28 岁即出任中国银行

上海分行副经理, 是上海金融界的

实力派。

为了让她嫁得风光体面, 在夫家获得足够的地位与重 视, 她的娘家人用心良苦. 特地派人去欧洲采办嫁妆, 陪嫁丰厚得令人咋舌, 光是 家具就多到连一节火车车厢 都塞不下,是她神通广大的 六哥安排驳船从上海送到海宁 硖石

至于他,不过是硖石首富徐申如

的儿子, 想拜梁启超为师, 还要通过显贵的舅子牵线搭桥。 可惜, 所有的努力都无法让他爱她, 哪怕只是微平 其微的一点点。

果断离婚

怀孕8个月的时候,张幼仪随七弟张景秋前往德国。 她刚生下二儿子彼得, 徐志摩托人送来的离婚书信就到 了。在张幼仪的一再坚持下,她和徐志摩见了面,徐志摩 拒绝张幼仪先征求父母意见再谈离婚的请求:"不行,不 行, 你晓得, 我没时间等了, 你一定要现在签字……林 徽因要回国了, 我非现在离婚不可。'

直到此刻, 张幼仪才知道徐志摩爱的是林徽因,于 是果断在离婚协议上签字。

徐志摩欢天喜地地向张幼仪道谢, 并提出要去看看 刚出生的孩子。他在医院育婴房的玻璃窗外看得神魂颠 倒,但"始终没问我要怎么养这个孩子,要怎么活下去"

在巴黎期间, 张幼仪给徐家二老写信, 告知自己已 怀孕并想读书,徐申如从此按月给她300块大洋。在德国, 张幼仪用这笔钱申请进入裴斯塔洛齐学院, 攻读幼儿教

1925年3月19日, 3岁生日刚过完不到1个月, 彼 得因腹膜炎死于柏林。而此时的徐志摩, 却因和有夫之



徐志摩赶到柏林, 在殡仪馆里紧抓着彼得的骨灰坛 子掉下眼泪。3月26日, 他在写给陆小曼的情书中, 破 天荒表达了对张幼仪的敬重之情:"C(张幼仪)可是一个 有志气有胆量的女子,她这两年来进步不少,独立的步 子已经站得稳,思想确有通道……她现在真是'什么都不 怕',将来准备丢几个炸弹,惊惊中国鼠胆的社会,你们 看着吧!"

商场上打出一片天地

1926年10月,徐志摩与陆小曼举行婚礼,婚后与徐 志摩的父母同住。张幼仪则说服徐家父母, 让长子阿欢 随她安顿在北京。陆小曼不拘小节的浪漫狂放, 令徐家 父母深恶痛绝。

一个月后,徐家父母离开家乡,到北京投奔张幼仪。 他们把张幼仪认为养女,并将财产分为三份:老夫妻留 一份;给徐志摩和陆小曼一份;张幼仪和阿欢一份。在 徐志摩放弃家族责任的情况下, 张幼仪实际上已经成为 徐氏家族的掌门人。

1927年初,张母去世,张幼仪带着阿欢回上海奔丧 并留在上海。她先在东吴大学任德语教师, 随后开办了 上海第一家时装公司——云裳时装公司。

云裳时装公司开办不久, 张幼仪接受时任中国银行 副总裁的四哥张公权的提议, 出任上海女子商业银行副 总裁,独当一面,才干突出。

1931年11月19日,徐志摩搭乘的飞机在济南党家 庄附近触山爆炸, 在合法妻子陆小曼无力操持的情况下, 依然是张幼仪以她的冷静果断处理了一切。让八弟禹 九带领 13 岁的阿欢前往济南认领遗体。

> 1949年4月,张幼仪离开大陆移居香港, 她楼下邻居苏纪之医生与妻子离婚。经过一段时 间的交往, 苏纪之向张幼仪求婚。

张幼仪给远在美国的儿子阿欢写信:"母拟 出嫁, 儿意云何。"阿欢表现出了以人为本的现 代文明价值观,他回信道:"母孀居守节,逾30 年……母职已尽……母如得人,儿请父事。'

1953年,53岁的张幼仪和苏纪之在东京举行婚 礼,之后共同生活了20年。1988年,她以88岁高龄逝 世于纽约、安葬在市郊墓园、墓碑上刻着"苏张幼仪"4

梁实秋在《谈徐志摩》一文中,对张幼仪评价得最 为中肯:"她沉默地、坚强地过她的岁月,她尽了她的责任, 对丈夫的责任,对夫家的责任,对儿子的责任——凡是 尽了责任的人,都值得尊重。

他是风花雪月的诗, 她是踏踏实实的人

和那些他爱的女子不同, 她或许不够有趣, 却诚恳 务实;她或许不够灵动,却足以信赖;她或许不够美丽, 却值得托付。

婚姻的神奇之处在于点金成石, 温柔被经年的婚姻 一过滤便成了琐碎,美丽成了肤浅,才华成了卖弄,浪漫 成了浮华,情调成了浪费,很难见到夫妻多年还能够彼 此欣赏相互爱慕,即使恋爱炙热如徐志摩陆小曼,婚后 一语不合也烟枪砸脸。

糟糕的婚姻可怕吗? 它不过像一所学校, 你在其中 经历了最钻心的疼痛、最委屈的磨炼、最坚韧的忍耐、 最蚀骨的寂寞、最无望的等待。以这样饱经考验的心面 对未来,还有过不去的坎吗?

最怕永远面对的是过去, 背朝的是未来。

(今日女报微信粉丝"彭作宏"推荐分享)

■微美文

花开的时候 吵到你了吗

个禅师, 收了一个年幼的徒弟, 这小徒弟很聪明, 也特 别喜欢别人赞扬他, 夸他如何聪明, 不管他有什么好的想法, 或 者做了什么好事,他都会去告诉所有的人,也就得到许多人的赞扬。 有一天, 师父送他一盆含苞待放的荷花, 对他说:"今天晚上,

你仔细观察这盆里的荷花,看它们是怎样开放的。" 小和尚很高兴, 心想, 一定是师父看他最聪明, 才让他观察

荷花。于是,他捧回这盆荷花,整整一个晚上都坐在那里,全神 贯注地观察荷花。他看到了一朵朵荷花绽放的全部过程。

第二天一大早, 他急不可待地去见师父, 手舞足蹈地向师父描 述他观察到的荷花绽放的各种细节。师父听完,问他:"花开的时 候吵到你了吗?'

小和尚听了, 寂然无语, 若有所悟。

最好的教育, 就是让生命自然绽放, 如塘里的荷花, 如野地 里的百合, 但这绽放, 是出于内心的需求, 是自然的表现, 却不声张, 不夸饰, 不炫耀

过于追求别人赞扬的人, 他们的所作所为, 不是出自内心的意 愿,而是把关注转向他人的反应。他们呈现出什么好,就四处观望, 喧哗不已, 为了引人注目, 得到别人的赞赏。如果没有收到关注, 没有得到赞赏, 就觉得没劲, 就不想开花了。

他们的心思不放在绽放上面,却总在担心"别人会怎么看我"。 这样一来,他们就慢慢失掉天然的动机和力量。有许多人自幼是在 赞扬声中长大, 到了后来, 他们的自我不再绽放, 反而变得枯萎了。

因此,对于生命成长来说,最重要的是挖掘内在动力,而不 是赞美。

(今日女报微信粉丝"燕妮"推荐分享)

■涨姿势

100块汽油近50块税,

近日, 布伦特原油期货跌至近6年低位45美元/桶。1月13 日0时起,汽、柴油(标准品)最高零售价格每吨分别降低180



油价本应 大幅下降, 然 而根据财政部、 国家税务总局 提高成品油消 费税决定,1月 13 日起, 汽、柴 油消费税单位 税额分别提高 0.12 元 和 0.10 元, 由每升1.40 元和1.10元分 别提高到1.52 元和1.20元。

我国的成品油中包含的各项税收都是价内税, 也就是说, 其 税额都计入成品油价格。汽油价格里可不只有消费税,还有城建税、 教育费附加、地方教育费附加、所得税和增值税等。

你知道油价里有多少是税收吗?

以 92# 汽油目前价格 6.05 元为例 不含增值税价格为 6.05/1.17=5.17 元

增值税: 6.05-5.17=0.88

消费税: 1.52 元

城建税:(0.88+1.52) *7%=0.168

教育费附加:(0.88+1.52) *3% =0.072

地方教育费附加 · (088+152) *2%=0048

企业所得税, 如按 7% 的利润率计: 6.05*7%*25%=0.1059

总税额为: 2.7939 元, 占价格的 46.18%

要是石油从国外进 口的还含有进口关税: 5.17*5%=0.26

则总税额为:30467 元,占价格的50.36%

故 100 元的汽油中包 含有近 50 元的税金。

这意味着消费者每加1 元钱的汽油,就包含 0.5 元

(今日女报微信粉丝

"美好"推荐分享)



扫二维码,关注今日女报微信,

有惊喜哦!